

VPRAŠANJA SVETNIC IN SVETNIKOV  
Marec 2024  
pisni odgovori

19. marec 2024

Zap. št. 31

Članica sveta Saška KOVŠE je podala naslednjo pobudo:

**Tematska učna pot Sadni gozd se nahaja ob priljubljenem sprehajališču med Velenjskim in Škalskim jezerom. Cilj projekta, ki si ga je zamislila direktorica Ljudske univerze Velenje Brigita Gorjup, je bil spodbuditi prebivalstvo k zdravemu načinu življenja in večji ekološko ozaveščenosti. Zasajeno je 150 sadni sadik, od teka nekaj lupinarjev, jagodičevja in nekaj sadnih dreves. Ob njih poteka učna pot z informativnimi tablami. Dolgoročna vizija projekta je zasaditi 2 milijona sadnih sadik, torej eno sadiko na prebivalca. Nekaj občanov se je obrnilo na me ravno glede sadnega gozda.**

**Tudi sama sem opazila, da je narava to obdobje spala, saj se z družino velikokrat sprehajamo ob jezeru. Včasih tudi sama, da se nadiham svežega zraka in opazujem naravo.**

**Sedaj pa prihaja čas, ko bo narava pokazala svoj pravi obraz. Ker prihajajo lepši dnevi, tudi narava se prebuja, me zanima, čigavo je zemljišče ob Škalskem in Velenjskem jezeru, kjer se nahaja sadni gozd, in kdo ga ureja? Zanima me, kdo bo naravo in sadni gozd prebudil, malo uredil.**

**ODGOVOR:**

Zemljišče je v lasti Republike Slovenije, upravljavec pa je Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS. S Sadnim gozdom upravlja Ljudska univerza Velenje, v sklopu projekta pa je bila ustanovljena Fundacija Sadni gozd, ki upravlja in skrbi za gozd. Sadni gozd se vsako leto sooča s številnimi izzivi. V prvi vrsti so tukaj živali (grizenje debel in vej) in ta del je razumljiv. Nerazumljiv je predvsem del, ko nekateri ljudje namenoma poškodujejo drevesa, npr. lomljenje vej, odtujevanje novo nasajenih dreves ipd. Fundacija Sadni gozd se vsako leto trudi zamenjati manjkajoča ali poškodovana drevesa. Sadni gozd ni mišljen kot park z nizko pokošeno travo. Osnovna zamisel Fundacije Sadni gozd je bila zasaditi gozd, kjer se bodo dobro počutila in našla svoje mesto tudi druga živa bitja. Kjer bodo poleg sadnih dreves in grmičkov rasle tudi različne travniške rastline, rože in trave. Zato je potrebno semenom teh rastlin dovoliti dozoritev. To je tudi razlog, da je območje Sadnega gozda pokošeno le dva do trikrat letno. V mesecu aprilu in maju bo v Sadnem gozdu potekalo več delovnih akcij in dogodkov, med drugim tudi študijski krožek »Obudimo Sadni gozd«, na katerega Fundacija že zdaj vabi. *Odgovor so pripravili v Uradu za urejanje prostora in Fundaciji Sadni gozd.*